

NÉPLAP

Nagy lendülettel folyik Hajdú megyében a „Néplap” terjesztési verseny

Ma: teljes heti rádióműsor

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a szovjet mezőgazdaság

Laptyev szovjet akadémikus cikke

A kolhozrendszer megteremtése a Szovjetunióban a szovjet nép egyik legnagyobb vívmánya. Az ország iparosítása és a mezőgazdaság kollektívizálása folytán a Szovjetunió hatalmas ipari-kolhoz hatalommá változott.

A Szovjetunió rendelkezik jelenleg a legnagyobb és legjobban gépesített mezőgazdasággal az egész világon. A történelemben első ízben lépett sokmillió kis egyéni parasztagazdaság a társadalmi, szocialista gazdálkodás útjára. A kolhozrendszer megteremtésének világtörténelmi jelentősége van.

A kapitalista államok legtöbbjében tönkreteszik és kirabolják a paraszttömegeket. Így az Egyesült Államokban a farmer lakosságának kétharmada, vagyis 20 millió ember nem rendelkezik a normális létminimummal. Közülük tízmillió a legkegyetlenebb nyomorban él.

A Szovjetunióban végbement kollektívizálás hatalmas jelentőséggel bír, mert a kolhozokban egyesült parasztság örökre megszabadult a kizsákmányolástól és társadalmi gazdaságban, saját gazdákra dolgozik. A kollektív mezőgazdaság egyesült parasztság hasáértalan anyagi előnyökhöz jutott. Már a kollektívizálás első éveiben biztosítva volt annak a 20 millió szegényiparasztnak az élete, akik beléptek a kollektív gazdaságokba.

A kollektív gazdaságokba. A kollektív gazdaságokba további fejlődése biztosította a szovjet parasztság létét és kulturális életét. A szovjet falu technikai és kultúr színvonalára, a lakosság életkörülményei elértek a város színvonalát.

A Szovjetunió népeinek vezére, Sztálin a szovjet parasztságot jellemezve a következőket mondta: „A mi szovjet parasztságunk teljesen új parasztság. Nálunk nincsenek többé földbirtokosok és kulákok, kupecsek és uzorások, akik kizsákmányolhatják a parasztságot. A mi parasztságunk megszabadult a kizsákmányolástól. Továbbmenve, a mi szovjet parasztságunk túlayomó többségben kolhoz-parasztság, ami azt jelenti, hogy munkáját és tulajdonát nem egyeni munkára és elmaradott technikára alapozza, hanem kollektív munkára és korszerű technikára. És végül a mi parasztságunk gazdálkodásának alapja nem a magantulajdon, hanem a kollektív tulajdon, mely a kollektív munka alapján jön létre.

A Szovjetunió mezőgazdaságának technikai forradalom ment végbe. A kolhozok, gép- és traktorállomások és szovhozok alakításában megszületett a világ legjobban gépesített mezőgazdasága. A Szovjetunióban már 1940-ben a szántások háromnegyed részét traktorokkal végezték, a gabonavetésterület felét kombájnokkal aratták le — akkor, amikor Amerikában a szántásnak csupán a felét végezték traktorokkal. Az amerikai kapitalista országok mezőgazdasága gépesítés tekintetében még jobban elmaradt. A kolhoz-mezőgazdasági munkálataiban a legelőbb szerepet a gép- és traktorállomások játszották, amelyekből nyolcvan ezer van a Szovjetunióban. A mezőgazdasági munka gépesítésének színvonalára a jövő évben a szántásnál megközelíti a 90, a vetésnél a 70, a betakarításnál az 55 százalékot. A mezőgazdasági munka egyre inkább hasonlóná válik az ipari munkához.

A kollektív gazdaságokban naplanként egyre inkább elterjed a villamos-erőműtelepek építése. — 1949 elejéig több mint 23 ezer kolhozt láttak el villamosárammal és ezenfelül 5.522 gép- és traktorállomást. Vannak egész kerületek, így pl. a szverdovszki, ahol minden mezőgazdasági munkát villannyal végeznek. Ebben az évben kb. 15.000 kolhozt és 800 gép- és traktorállomást villamosítottak. A villamosítás nemcsak átalakítja a parasztság életét, hanem mélyen benyomul a mezőgazdasági termelésbe is. Sok helyen villamosították a szántást, nagy elterjedtségnek örvendenek a villamos cséplőgépek, villamosenergia felhasználásával készítik elő az állatok takarmányát, nyírják a juhokat és fejkérik a tehéneket.

A mezőgazdasági termelés egész rendszere átalakulásának világos bizonyossága a természet átalakításának szilárd tervre. Ennek a tervnek értelmében a Szovjetunió sztyeppéin és száraz éghajlatú területein védőerdőket létesítenek, amelyeknek mindenike több száz km-re terjed, tavakat és vízgyűjtő medencéket létesítenek. A legközelebbi 15 év során az erdőültetvények területe meg fogja haladni a hatmillió hektárt. A természet átalakításának ez a grandiózus terve sikeresen halad a megvalósulás útján.

Mindaz biztosítja a szovjet mezőgazdasági termelés hatalmas lendülését. Csak az 1933—40-ig terjedő években a szovjet mezőgazdaság össztermelése 80 százalékkal növekedett. Ugyanezen idő alatt az Egyesült Államokban a mezőgazdasági termelés csak 7 százalékkal emelkedett. Ez ismét újabb bizonyítéka, hogy a szocialista kollektív mezőgazdaság alapján a mezőgazdasági termelés fejlődése sokkal gyorsabb, mint a kapitalista és a kizsákmányolt parasztság mellett. A szovjet mezőgazdaságot természetesen vezetik, ami az agrárszűkeket minden lehetőségét kizárja, holtak ezek elkerülhetetlen velejárói a kapitalista rendszernek.

A szocialista mezőgazdaság sikerei a háború utáni években lehetővé tették a jegyrendszer eltörlését és a szovjet nép anyagi jólétének emelkedését. A munkások és alkalmazottak realbére több, mint kétszeresére emelkedett. A szovjet állam rendszeresen csökkenteti az élelmiszerek és iparcikkek árát.

A szovjet parasztság, a Bolsevik Párt vezetése alatt önként áttért a kis, egyéni gazdálkodás útjáról a nagyüzemi kolhozgazdálkodás útjára, követve Lenin és Sztálin tanítását. A kolhozrendszer győzelme a Szovjetunióban lőkéletesen megoldotta a parasztkérdést és megmutatta az egész világnak, hogy a kolhoz-út a szocializmus útja, az egyetlen helyes út a dolgozó parasztság számára.

Olaszországban egyre nő a dolgozó tömegek politikai tevékenysége

Togliatti elvtárs a kormányválság okáról

Az Olasz Szakszervezeti Tanács titkársága közleményt adott, amely leleplezi a Crotone közelében október 31-én történt rendőri erőszakot.

„Az Olasz Szakszervezeti Tanács — mondja a nyilatkozat — tudomására hozta a kormányhatalmazó olasz dolgozó érdekes tiltakozását a rendőrség újabb agresszív fellépése miatt. Október 31-én Punta Castello körzetében a csendőrség puskatűzzel támadt a parasztságot egy csoportjára, akik a paragon heverő földet művelték meg. A támadás következtében kilenc személy megsebesült, köztük egy terhessege nyolcadik hónapjában levő nő is.

Az eseménnyel kapcsolatban az Olasz Szakszervezeti Tanács titkársága tiltakozott a miniszterelnöknél és a belügyminiszternél, követelte, hogy az ügyben rendelkezjen elnyomozást, a büntösödést büntessék meg és a rendőri terror áldozatainak és családtagjainak nyújtsanak megfelelő kártérítést.

— Helyszínről nyert pontos értesülések szerint, ellentétben a hivatalos kormánynyilatkozat állításával, az a föld, amelyet a parasztságot elfoglaltak, teljesen paragon heverő és nem tartozik szövetkezeti megművelés alá. Ellenkezőleg, tisztázódott, hogy az összes helyi pártok támogatják a parasztságot mozgalmát az ugaron heverő földek elfoglalására, úgyhogy ez tökéletesen összhangban van a lakosság életszükségleteivel. Az Olasz Szakszervezeti Tanács követeli, hogy alkalmazzák azt a törvényt, mely szerint a földbirtokosok rosszul megművelt és paragon heverő földjeit adják át a parasztságnak, ami megfelel a nemzet létérdekeinek.

Calabriából érkező jelentések szerint a földnélküli parasztság mozgalmára paragon heverő földek elfoglalására tolytatódik. Ebben a mozgalomban az egész lakosság résztvesz.

Az olasz kormányválság tovább tart. De Gasperi hiába keres jelölteket Saragaték helyére. Ugyanakkor Saragat pártja is kettészakadt. A balszárny azzal vádolja Saragatot, hogy megkérdésezte a nemzet léte.

Togliatti elvtárs az Olasz Kommunista Párt főtitkára nyilatkozott a „Paese” című lap tudósítójának azzal kapcsolatban, hogy a saragatista miniszterek kiváltak De Gasperi kormányából. A többi között a következőket mondotta: — A miniszterek lemondása is arról tanuskodik, hogy az országban nő az elégedetlenség, főleg a lakosság politikailag tevékeny részében. A Saragat-párt vezetőinek azok a tagjai, akik még bizonyos kapcsolatokat kívánnak fenntartani a dolgozó tömegekkel, érzik, hogy lelkiismeretes ember nem vállalhat felelősséget többé egy olyan kormány tevékenységéért, mint amilyen a De Gasperi. Ami magát a Saragat-pártot illeti, a párt jelenlegi vezetősége próbálja megoldani politikai válságának kérdését. Miután látják, hogy a küszöbön álló egyesülési kongresszuson kisebbségben lesznek, a vezetőség a De Gasperitől történt megegyezés alapján úgy döntött, hogy nem hívja egybe a kongresszust és valamilyen módon kijutva a jelenlegi helyzetből, megmenekül miniszteri székeiket.

latkozott a „Paese” című lap tudósítójának azzal kapcsolatban, hogy a saragatista miniszterek kiváltak De Gasperi kormányából. A többi között a következőket mondotta: — A miniszterek lemondása is arról tanuskodik, hogy az országban nő az elégedetlenség, főleg a lakosság politikailag tevékeny részében. A Saragat-párt vezetőinek azok a tagjai, akik még bizonyos kapcsolatokat kívánnak fenntartani a dolgozó tömegekkel, érzik, hogy lelkiismeretes ember nem vállalhat felelősséget többé egy olyan kormány tevékenységéért, mint amilyen a De Gasperi. Ami magát a Saragat-pártot illeti, a párt jelenlegi vezetősége próbálja megoldani politikai válságának kérdését. Miután látják, hogy a küszöbön álló egyesülési kongresszuson kisebbségben lesznek, a vezetőség a De Gasperitől történt megegyezés alapján úgy döntött, hogy nem hívja egybe a kongresszust és valamilyen módon kijutva a jelenlegi helyzetből, megmenekül miniszteri székeiket.

latkozott a „Paese” című lap tudósítójának azzal kapcsolatban, hogy a saragatista miniszterek kiváltak De Gasperi kormányából. A többi között a következőket mondotta: — A miniszterek lemondása is arról tanuskodik, hogy az országban nő az elégedetlenség, főleg a lakosság politikailag tevékeny részében. A Saragat-párt vezetőinek azok a tagjai, akik még bizonyos kapcsolatokat kívánnak fenntartani a dolgozó tömegekkel, érzik, hogy lelkiismeretes ember nem vállalhat felelősséget többé egy olyan kormány tevékenységéért, mint amilyen a De Gasperi. Ami magát a Saragat-pártot illeti, a párt jelenlegi vezetősége próbálja megoldani politikai válságának kérdését. Miután látják, hogy a küszöbön álló egyesülési kongresszuson kisebbségben lesznek, a vezetőség a De Gasperitől történt megegyezés alapján úgy döntött, hogy nem hívja egybe a kongresszust és valamilyen módon kijutva a jelenlegi helyzetből, megmenekül miniszteri székeiket.

latkozott a „Paese” című lap tudósítójának azzal kapcsolatban, hogy a saragatista miniszterek kiváltak De Gasperi kormányából. A többi között a következőket mondotta: — A miniszterek lemondása is arról tanuskodik, hogy az országban nő az elégedetlenség, főleg a lakosság politikailag tevékeny részében. A Saragat-párt vezetőinek azok a tagjai, akik még bizonyos kapcsolatokat kívánnak fenntartani a dolgozó tömegekkel, érzik, hogy lelkiismeretes ember nem vállalhat felelősséget többé egy olyan kormány tevékenységéért, mint amilyen a De Gasperi. Ami magát a Saragat-pártot illeti, a párt jelenlegi vezetősége próbálja megoldani politikai válságának kérdését. Miután látják, hogy a küszöbön álló egyesülési kongresszuson kisebbségben lesznek, a vezetőség a De Gasperitől történt megegyezés alapján úgy döntött, hogy nem hívja egybe a kongresszust és valamilyen módon kijutva a jelenlegi helyzetből, megmenekül miniszteri székeiket.

latkozott a „Paese” című lap tudósítójának azzal kapcsolatban, hogy a saragatista miniszterek kiváltak De Gasperi kormányából. A többi között a következőket mondotta: — A miniszterek lemondása is arról tanuskodik, hogy az országban nő az elégedetlenség, főleg a lakosság politikailag tevékeny részében. A Saragat-párt vezetőinek azok a tagjai, akik még bizonyos kapcsolatokat kívánnak fenntartani a dolgozó tömegekkel, érzik, hogy lelkiismeretes ember nem vállalhat felelősséget többé egy olyan kormány tevékenységéért, mint amilyen a De Gasperi. Ami magát a Saragat-pártot illeti, a párt jelenlegi vezetősége próbálja megoldani politikai válságának kérdését. Miután látják, hogy a küszöbön álló egyesülési kongresszuson kisebbségben lesznek, a vezetőség a De Gasperitől történt megegyezés alapján úgy döntött, hogy nem hívja egybe a kongresszust és valamilyen módon kijutva a jelenlegi helyzetből, megmenekül miniszteri székeiket.

latkozott a „Paese” című lap tudósítójának azzal kapcsolatban, hogy a saragatista miniszterek kiváltak De Gasperi kormányából. A többi között a következőket mondotta: — A miniszterek lemondása is arról tanuskodik, hogy az országban nő az elégedetlenség, főleg a lakosság politikailag tevékeny részében. A Saragat-párt vezetőinek azok a tagjai, akik még bizonyos kapcsolatokat kívánnak fenntartani a dolgozó tömegekkel, érzik, hogy lelkiismeretes ember nem vállalhat felelősséget többé egy olyan kormány tevékenységéért, mint amilyen a De Gasperi. Ami magát a Saragat-pártot illeti, a párt jelenlegi vezetősége próbálja megoldani politikai válságának kérdését. Miután látják, hogy a küszöbön álló egyesülési kongresszuson kisebbségben lesznek, a vezetőség a De Gasperitől történt megegyezés alapján úgy döntött, hogy nem hívja egybe a kongresszust és valamilyen módon kijutva a jelenlegi helyzetből, megmenekül miniszteri székeiket.

Debrecen dolgozó népe az Októberi Forradalom ünnepén kifejezi törhetetlen hűségét és szeretetét a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt

Szabó István elvtárs mond ünnepi beszédet a hétfői nagygyűlésen

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulóját méltóképpen ünnepli a szocializmus felé haladó népi demokrácia Magyarországon. Minden városban és községben komoly előkészületeket tett a Függetlenségi Népfőrdöntés bizottsága a Párt vezetésével, hogy ennek az évfordulóknak a megünneplése hatalmas tömeggyűlésekkel legyen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom eszméi, a Szovjetunió, Sztálin elvtárs, minden kommunista párt mintaképe, a Bolsevik Párt mellett. De milliók kiállítását fogja jelenteni ez a tömegmegmozdulás országsszerte a Magyar Dolgozók Pártja és nagy vezető, Rákosi elvtárs mellett, mert ők vezetik a magyar dolgozó népet a Szovjetunió hatalmas segítségével a szocializmus felé.

Debrecenben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségéről Szabó István pártvezető elvtárs, Központi Pártvezetőségi tag mond ünnepi beszédet hétfőn délután három órakor az Arany Bika előtti demonstrációs nagygyűlésen. Szabó István elvtársat Debrecen minden dolgozója ismeri. Több mint három esztendőig a megyebizottság titkára volt. Szabó István elvtárs ünnepi beszédét nagy érdeklődéssel és lelkesedéssel várja minden debreceni dolgozó.

A részletes műsor egyébként a következő. November hatodikán este hat órakor emlékműnépely lesz az Arany Bika disztermében a következő műsorral. 1. Közletársági induló — Szovjet himnusz (oroszul) éneklő a Csenki-kórus. 2. Megemlékezés: B a z s ó László, a szakszervezeti tanács megyei titkára. 3. Dolmatovskij: Elvtársaimhoz. Szavalja: Szűcs András, a Csokonai Színház művésze. 4. Bugláv: Orosz népdalok. Előadja a Nézenész vonoszenekara és a

Zeneiskola énekkara. 5. Majakovszkij: Ivan Kosirev vasöntő új lakosba költözik. Szavalja: Darás Ilona, a Csokonai Színház művésze. 8. Internacionálé.

Este hét órakor lesz az Apolló filmszínházban, nyolc órakor a Vig filmszínházban Lenin élete című film ünnepélyes bemutatója. November 7-én délelőtt 10 órakor kezdődik a szovjet hősi emlékmű-

vek megkoszorúzása. Délután három órakor tartják a demonstrációs nagygyűlést az Arany Bika előtti téren. Előadó Szabó István pártvezető elvtárs, Debrecen képviselője, Központi Pártvezetőségi tag. Este hét órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság és az Arany Bika disztermében műsoros bálal fejeződik be az ünnepségek.

Futótűzként terjed a sztrájk az északfranciaországi Ix-vidéken

Csütörtökön számos újabb északfranciaországi textilüzem dolgozóit teljes egységben sztrájkba álltak. A sztrájkolók pontos számát nem lehet megmondani, mert az üzemek dolgozói jelentik be csatlakozásukat.

Változatlanul tart a sztrájk a belga határmentén is, mert a belga területen élő, de Francia-

országban dolgozó munkások reakció bérére; a frank leértékelése lényegesen csökkentette.

Figyelemre méltó munkabeszüntésekre került sor a Páris-környéki gázgyárban is. November 2. óta tart a franciaországi kikötőmunkások bérmozgalma, amelyben a munkások száz százaléka veszt.

Fontos rendelet a „sürgős” rendeletek ügyében

Többször előfordult, hogy egyik állami vállalat valamelyik másik állami vállalatnak olyan rövid határidő megrendelést adott, hogy teljesítése a megszabott határidőn belül egyáltalán nem volt lehetséges, vagy pedig azzal járt, hogy a megrendelést teljesítő vállalat tervszerű működése felborult. A könnyűipari minisztérium több ízben megállapította, hogy ezek a vállalatok azért tűztek ilyen rövid határidőt a megrendelés teljesítésére, mert működésük nem volt tervszerű és az ebből eredő zavarokat kívánták a rövid határidő kitűzésével a szállító vállalatra áthárítani.

A fegyelem helyreállítása érdekében a nehézipari és a könnyűipari minisztérium most közzétett rendeletet adott ki, amely kimondja, hogy ilyen megrendelés esetén a szállító vállalat köteles az esetet saját felelősségére haladéktalanul jelenteni. A fellettes szerv köteles a bejelentést kivizsgálni. Az ügyben vétkes személyt felelősségre vonják.

1949 NOVEMBER 5. SZOMBAT
A Bodai
betekötőfutót
követésével, hogy a dolgozó
érdekeiben tevékenykedik és
kommunista munkát végezve
a dolgozó népet felintézték
hogy a Boda megkapja a
vált követés betekötőfutót. A
vált követés helyszínen járják és
vált követés az új út hat kilométeres
vált. Az éves terv első évében
vált az új követését.

Forradalom évfordulója Parasztság nagy ünnepe

„A föld, az ország, Há-
tunkat kell gondolni ezért azokra
32 évvel ezelőtt építeni kezd-
tük a munkát, melynek gyümö-
sét most élvezzük.

LAURÁN JÓZSEF
Kisparaszt, Egyek.

„Néplap” a mi lapunk

„Néplap” a mi lapunk
elleneséget, a kizsákmányo-
lást, akik mindenig leszeret-
tünk, csak az igazságot nem.
Most már van szabad sajtó
újsg is egészen, mint a
a föld, az ország, a dolgozó
lett. Fizessünk hát minél
elő a „Néplapra”, így ér-
Pártunk és közöttük lévő
solatot, hogy a kapitalizmus
maradványait felszámolva,
hamarabb felépíthessük a
alista Magyarországot.
Szabó Sándorné
mosóházi munkás
Augusztus Szanatórius

együttműködésük. 17.40:
napok — szovjet emberek —
Termelési híradó. 18.05: Falu-
19: Szép esti muzsika. 21: Vi-
zenés hétfője. — 22.20: Szí-
színek színeiben. 23: Tánc éjfélig.
21-rádió. 7.30: Keresztényi tanács.
7.30: Magyar nóták. 8: Operák
7.30: Görög gyermekek má-
10.15: Zenei művek. 14.30:
zeneje. 15: A Rádió tarka m-
15.40: Szerkesztő is műsorun-
16.10: Tánczene. 16.30: Neme-
és Halki József énekek, Csorba
zenei művek. 17.30: „Ma-
19: Híradások. 19.40: Néplap
híradó. 20: Operabeszédek.
Szép muzsika. Hangszerek. —
21.30: Színművek. —
22.30: Színművek. —
23: A Zenei művek együtt-
13.30: Hangos újjak. 14.15:
hangszerek. 15: Keringők.
16.30: Magyar népi mu-
17.30: Híradó. 18.30: Zongora-
19: Tánczene. Hangszerek. —
20.30: Híradó. 21: Báthly Pál: Én-
22.30: Híradó. 23.30: Híradó.
24.30: Híradó. 25.30: Híradó.
26.30: Híradó. 27.30: Híradó.
28.30: Híradó. 29.30: Híradó.
30.30: Híradó. 31.30: Híradó.

VASARNAP

1949. 11. 06.
10.30: Híradó. 11: Reggeli zene. —
11.30: Szép esti művek. 12:
13.30: Híradó. 14.30: Un-
15.30: Híradó. 16: Görögkeleti
17.30: Híradó. 18.30: Képző-
19.30: Híradó. 20.30: Híradó.
21.30: Híradó. 22.30: Híradó.
23.30: Híradó. 24.30: Híradó.
25.30: Híradó. 26.30: Híradó.
27.30: Híradó. 28.30: Híradó.
29.30: Híradó. 30.30: Híradó.
31.30: Híradó.

ZEDÁINK MAGYARNYELVŰ ADÁSAI

17: 17-19.15: 19.8 25.5 mé-
18.15-19.15: 19.8 25.5 mé-
18.30-19.15: 19.8 25.5 mé-
19.15-19.20: 25.51 méter
20.30-19.20: 25.51 méter
21.30-19.20: 25.51 méter
22.30-19.20: 25.51 méter
23.30-19.20: 25.51 méter
24.30-19.20: 25.51 méter
25.30-19.20: 25.51 méter
26.30-19.20: 25.51 méter
27.30-19.20: 25.51 méter
28.30-19.20: 25.51 méter
29.30-19.20: 25.51 méter
30.30-19.20: 25.51 méter
31.30-19.20: 25.51 méter

Éljen, erősödjön és viruljon a szovjet-magyar barátság!

Hirdesse a Rákosi Mátyásról elnevezett hajó, hogy a magyar dolgozók hű szövetségesei a nagy Szovjetúniónak

A „Rákosi Mátyás“ vontató hajó ünnepélyes átadása

Két hónappal a kitűzött határidő előtt elkészült a szovjet megrendelésre épített „Rákosi Mátyás“ vontatóhajó, amelyet ünnepélyes keretek között pénteken adták át az obudai hajógyárban.

Medgyesi József üzemi bizottsági munkás üdvözölte a hajógyár dolgozóinak névében Szmirnov szovjet követségi ügyvivőt, a magyar kormány képviselőiben megjelent Zsofinyev Mihály és Kossa István minisztereket és a többi vendégeket.

Sok hajóátadást megértünk már ebben a gyárban — mondotta Medgyesi József —, de különösen ünnepélyes számunkra ez a pillanat, amikor átadjuk a forgalmnak a Magyar Dolgozók Pártja és az

egész magyar nép vezetőjéről, Rákosi Mátyásról elnevezett vontatóhajót.

Szovjet részről Lunyev h. vezérigazgató közölte meg az üzeneteket, hogy jó munkájukkal lehetővé tették a hajó határidő előtti elkészítését.

Ezután Zsofinyev Mihály nehézipari miniszter mondott beszédet.

— Ez az ünnepélyes pillanat — mondotta —, amikor útjára bocsátjuk szerettét vezérünkéről, Rákosi Mátyásról elnevezett vontatóhajót, túlnő az obudai hajógyár falain, ebben a pillanatban együtt ünnepelnek a hajógyár dolgozóival az ország összes dolgozóit. Ünneplő a magyar munkás, a magyar munka újabb diadálát.

— Lehet-e szebben, méltóbban készülni a haladó emberiség hatalmas ünnepére, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójára, mint azzal, hogy ma utra bocsátjuk ezt a gyönyörű vontatóhajót, amely Sztálin elvtárs legjobbjait tanítványának, Rákosi Mátyásnak nevével viseli.

— Hirdesse ez a hajó — fejezte be beszédét —, hogy a magyar dolgozók hű szövetségesei a nagy Szovjetúniónak és a népi demokratikus országoknak.

A szovjet Himnusz hangjai mellett sor került az ünnepélyes lohogócsereire, majd a „Rákosi Mátyás“ vontatógőzöst vízrebocsátották.

47 magyar mozi egyszerre mutatja be az Októberi Forradalom 32. évfordulóján a Lenin-filmet

Lenin elvtárs életéről filmet készíteni annyit jelent, mint feldolgozni magának a Bolsevik Pártnak, a szovjet államnak a szocializmus győzelmének, az egész világ munkásosztálya forradalmi útjának történetét.

Ezt a feladatot sikeresen megoldani csak az élenjáró szovjet film művészei tudják, a szocialista filmművészet fegyverzetének birtokában.

A Lenin-film forgatókönyvét Mihail Romm, Beljajev és Krieger, a Bolsevik Párt és a Lenin Intézet támogatásával készítette el. A régi, Lenin megőrzött híradó-filmek egy része használható állapotban maradt fenn. Így vált lehetővé a „Vladimir Iljics Lenin“ alkotóinak, hogy hiteles, pontos ábrázolást nyújtsanak. Néhány régi hangfelvételt Lenin hangját is megőrizte számunkra.

A dokumentumok másik nagy csoportját Lenin kéziratjai, levelei, feljegyzései, a róla készült rajzok és képek, szobrok, leírások alkotják. Itt elsősorban Lenin legközelebbi munkatársa, legjobbjai: Sztálin elvtárs irataira támaszkodhatunk. Sokat segítettek őket Lenin özevények, Krupszkaja asszonynak visszaemlékezései is.

Tucatnyi operatőr járta az országot, gyűjtötte a legjelentősebb adatokat, amíg sor kerülhetett a film összeállítására. A film végigkíséri Lenin életének szakaszait. Így a néző mintegy résztvevőnek érzi magát: századunk legnagyobb alakjának a dolgozó emberiség fel szabadítására törekvő harcáiban.

A film képet rajzol a cári Oroszországról, amelyet Marx „a népek börtönének“ nevezett. Fel tárja a rohamosan növekvő munkásosztály rettenetes nyomorát, a formailag felszabadított jobbágy-parasztság méltatlan emakodottságát. Megmutatja a szimbirskai házat, amelyben Lenin 1870-ben született, a ténylezőket, amelyek Lenin forradalmárrá alakították. Megjelenik előtűnik Lenin anyjának régi fényképe. Ez a kulturált, okos asszony ismertette meg vele az orosz forradalmi demokrata írók és költők műveit. Nagy hatást tett a fiatal Leninre bátyja, Alekszander Uljanov, akit egy forradalmi terroristaként a szervezetben kifejtett tevé-

kenységért halálra ítélték és kivégeztek.

A film hűséges marxista elemzését adja Lenin életének, életművének ismeretelmek, megtanít a hűséges és pártszertű szemléletre és emberi közelségbe hozza a Bolsevik Párt és a szovjet állam megalapítójának halhatatlan alakját, közvetlen szoros kapcsolatot létesít a film nézője és Lenin között.

Lenin egészsége a huszas években meggyengült. 1922 májusában orvosa tanácsára a Moskva melletti Gorkijba költözött, de ide is gyakran hívatta magához legközelebbi barátait, elsősorban Sztálint. Egy ilyen látogatásról is beszámol a film. „Tilos újságot olvasnom, tilos politikáról beszélnem“ — panaszkolja Lenin. De Sztálin társaságában mégsem áll meg, hogy ne beszéljen a bel- és külpolitikáj helyzetéről. Számára elközelíthetetlen az élet munka nélkül.

„Lenin élt, Lenin élt, Lenin élni fog“ — írta Majakovszkij, s ezt hirdeti a film is. Nem áll meg 1924 január 21. szomorú dátumánál, hanem megmutatja Lenin életének nagyszerű folytatását is: Sztálin és a szovjet nép esküjét s az ígért dadalmas teljesítést, a szovjet népi szocializmust építő harcát, a leninizmus feltartóztatlan terjeszkedését az egész világon.

November 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján hazánkban 47 mozi mutatja be ünnepi előadás keretében a „Vladimir Iljics Lenin“t.

DOLGOZÓK TIZEZREI VESZNEK RÉSZT a hétfői debreceni felvonuláson

Közöljük a te vonu ók sorrendjét

A szocializmus felé haladó népi demokratikus Magyarország minden közege teljes igyekezetével azon fáradozik, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját minél ünnepélyesebben, minél nagyobb körtekintéssel emékezzék meg. Mindenütt az országban demonstratív felvonulásokkal, nagygyűlésekkel fogják ismertetni bizonyítani a dolgozók, hogy megértették a Nagy Októberi Szocialista Forradalom döntő nemzetközi jelentőségét.

Debrecen dolgozó népe is hatalmas tömegfelvonulásra készül. A dolgozók tizezrei a nagyáramlás előtti terepen gyűlekeznek délután fél három órakor. Innen vonulnak fel zászlókkal, transzparensekkel az Arany Bika előtti tere, ahol a demonstratív nagygyűlésen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom

tanulmányairól és döntő jelentőségéről beszél. Szabó István vezérőrnagy elvtárs, Központi Pártvezető-ségi tag.

A felvonuló csapatok hétfőn délután fél 3 órakor gyűlekeznek a nagyáramlás előtti tere, innen indulnak a nagygyűlésre a következő sorrendben:

1. MAV vagongyári zenekar.
2. Híradószolgálat.
3. Rendőrség.
4. Alkalmi védelmi.
5. Rendezőbizottság.
6. Pártiskola.
7. Vagongyár.
8. Hajlított Bütörgyár.
9. Dohánygyár.
10. Villanygyár.
11. Városháza, megyeháza.
12. Bőrgyár, Cipőgyár.
13. MNDSZ.
14. DEFOSZ.
15. Szabad-ságharcos szövetség.
16. Magasépítési N. V.
17. Textilgyár, Benyáts textilgyár.
18. Női konfektó.
19. Belvárosi, II. 20. Szabad-ság-nyomda, Városi Nyomda.
21. Klinka, Augusztia.
22. Allami Kórház, Allami Bank.
23. Diákövezet-ség, Népi Kolégium, MEFESZ.
24. Néphöl.
25. Gúti Vasút, Baromfiértékesítő N. V.
26. Hejgyi vasút.
27. Kelegyár, Erdőgazdálto-ság.
28. Posta I. II. 29. MAV forgalmi zenekar.
30. MAV Forgalom.
31. Fűtőház.
32. Pályafenntartás.
33. MAV Igazgatóság.
34. Szabad-ságtelep.
35. Csapókeret I. II.
36. Tegláskert, Vargakert.
37. Kere-kestelep, Repülőter.
38. Közraktárak, Rex-gyár.
39. Határút, Szükségakás, Rákosi-telep.
40. Belváros III., IV. 41. Köztemető, Városi kertészet.
42. Nyulás, Vénkert.
43. Igazságügy.
44. Pénzügy.
45. Apafly-malom, Teherfuvar.
46. Wolalfika-telep, Boldogkert.
47. Homokkert, Szotyori-telep.
48. Községi Kenyérgyár.
49. KIOSZ.
50. KIOSZ.

Egyre nagyobb lendülettel folyik

a „Néplap“ terjesztési verseny Hajdú megyében

A megyében teljes lendülettel folyik a „Néplap“ terjesztési verseny. Természetesen ebben a versenyben is jó munkát végeznek a gépállomások dolgozói és ezzel a munkájukkal is még szorosabban fonták a megyében a munkás-paraszti szövetséget. Hajdúszoboszlói gépállomások dolgozói 30, balmazújvárosi és nádudvari gépállomások 20-20 új előfizető beszervezésével járultak hozzá a „Néplap“ terjesztési verseny sikeréhez a megyében.

Természetes, hogy mindennek előtt a Párt népművelői járnak elő jó példával. Így a hajdúnánási II. alapszervezet népművelői Sebessy László népművelő felelős elvtárs kitűnő irányításával egymaguk 40 előfizetőt szereztek. Ez az alapszervezet már egy ízben vándorújságterjesztést nyert jó népművelői munkájáért. Most újabb meg akarja nyerni a zászlót. A Párt népművelőinek jó munkája mindenütt döntő hatással van a tömegszervezetek munkájára. Így Hajdúnánáson a DEFOSZ népművelői 90 új előfizetőt szereztek be. Kanda Zsófia nánási DEFOSZ népművelő egy-naga 25 új előfizetőt gyűjtött, de 50-et vállalt a kampány befejezéséig. A hajdúszoboszlói DEFOSZ népművelői eddig 60 új előfizetőt toboroztak a „Néplap“ olvasótáborába, míg a nádudvari MNDSZ népművelők szintén sikeres munkásságukról tettek tanubizonyítást. Hajdúnánáson Nagy Lajos népművelő 12 új „Néplap“ előfizetőt gyűjtött, de ezt a számot megkészezi a jövő hét végéig.

A „Néplap“ terjesztési verseny alkalmával máris bizonyítást nyert, hogy a kollektív szocialista szektorhoz tartozó üzemek, mint a gépállomások, a termelőszövetke-

zetek, állami gazdaságok, mint például az ohati állami gazdaság, pártajánlatnak is legeredményesebb, legbuzgóbb terjesztői és leg-hűségesebb olvasói. Így egyedül az ohati állami gazdaságban 35 új „Néplap“ előfizetőt számlálhatunk. Ez csak egy példa a sok közül.

Komoly verseny alakult ki az egyes népművelői csoportok, egyes

népművelők között. Falvak falvakat, városok városokat hívtak ki „Néplap“ terjesztési versenyre. A verseny lendülete mindjobban fokozódik. Ertesülésünk szerint újabb versenyhullám közeledik. Újabb községek és városok akarják egymást kihívni, újabb népművelői csoportok és egyes elvtársak akarnak egymással megvívni az elsősegért.

A debreceni Gőztéglagyár dolgozói is munkafelajánlásukkal ünneplik a világot átforgató Októberi Forradalmat

Nep, min nap közelebb jutunk november hetedikéhez, a Nagy Októberi Forradalom 32-ik évfordulójának napjához. A magyar munkásosztály már előre ünnepélyes hangulatban teszi ezt az ünnepet. Megvívják már előre, hogy lehet-e ez a napot örömtelibe és felejthetlenebbé tenni.

Munkával készül erre az alkalomra a debreceni Gőztéglagyár munkássága is. Röpgyűléseken vált ismeretessé ezek a napok a jelentősége a gyár dolgozóit elől. Egyöntetűen vállalták a munkások, hogy felkészülnek az Októberi Forradalom nagy napjára, az első lépésüket már meg is tették, mert november elsején a rendező téglygyári munkások az összes hétköznapi bérért dolgoztak, ezenkívül 53 elvtárs még további 8 órai önkéntes munkát ajánlott fel.

Az egyes kemence téglykihordói elvállalták, hogy fejenként 5360 darab téglyt hordanak ki a Párti tejesítményen túl és a kihordás után visszamaradt salakot és szemetet hordják ki. Ugyanennél a kemencéjél dolgozó téglykihordók elvállalták, hogy 14.100 nyers téglyt hordanak be a kemencéhez. Ezt a munkát B. J. József, Tiba István, Kocsis József és hat munkatársa vállalta.

A kettes kemence dolgozóit szintén 5360 darab tégly kihordását vállalták el, a nyers téglybe-hordók pedig 11.260 darab téglyt hordanak be. Ennek a felajánlásnak a munkavállalói Rácz Elemér, Száva József, Kozma László, Tóth János és még négy dolgozó elvtárs.

Az üzem gépmunkásai összesen nyolcan 50 folyóméter sin felszedését és annak más helyre való átrakását vállalták, valamint 300

méter sinköz kitarthatását és karbantartását.

Serfőző Imre elvtárs Lenin elvtárs a kulturteremben elhelyezendő arcképeinek a domborművét készíti el.

A központi iroda személyzetét, összesen hat n 113 órai fizikai munkával veszik ki a részükét a munkafelajánlásokból.

Azt a forradalmat ünnepljük meg — mondják a téglygyár munkásai — amelyik átforgatta az egész világot. Ugy ünnepeljük, hogy minden dolgozó előtt megnyilvánuljon érdemeik vagyunk a szocializmus építésére. Munkaidőnkét igyekszünk a legnagyobb mértékben kihasználni, mert tudjuk, hogy minden egyes téglyával a Nagy Októberi Szocialista Forradalom alapján nálunk is épülő szocializmus crés és megdöntöhetetlen bástyáját építjük.



APOLLO
4, 6, 8 órakor!
A forradalom hosi napja!
A viborgi városrész

MEDEVA
Fél 4, fél 6, fél 8 órakor!
Lenyol film a bányászok hosi életéről!

Acélszívek

Vasárnap 8 órakor!
DISZBEMUTATÓ

Vladimir Iljics Lenin
éle e

Böszörményi
URANIA

November 5, 6, 7
LENIN
Ezen este 6 órai kezdettel díszbemutató!

November 9, 10
Acél szívek

November 12, 13, 14
Varázskristály

November 16, 17
Négy szív

November 19, 20, 21
Talpalatnyi föld

November 23, 24
Kalózk kincse

November 26, 27, 28
Döntő fordulat

Ezt ajánlom fel az Októberi Forradalom ünnepére

A Dohánygyár vagótermében mindjárt az első gépen dolgozik Stenszky Róza vágósegédnő. Megszólítjuk és az Októberi Forradalomról beszélgetünk vele. Alig várja, hogy kijelenthesse: — En nagyon jól tudom elvtársak, milyen óriási volt az Októberi Forradalom jelentősége. Ez

jön össze, akkor már elég szép eredmény.



A közsörds műhelyben találjuk meg a gyár többszörös újtóját: Szabó Sándort.

— Kilenc újítást adtam be eddig, így mi sem természetesebb, hogy ez a nagy évfordulót is ez-

Ebben a pillanatban nyit be a szobába a másik többszörös újtó, Ill. Nagy István fia, ifjú Nagy István. Mikor megkérdezzük, hogy a többszörös újtó is közbeszólt: — Én is jól tudom, mit jelent



nekünk, dolgozóknak az Októberi Forradalom. Minden eredményünket ennek köszönhetjük. Mi a nagy ünnepeket hozzáméltón, munkával fogjuk megünnepelni. Újtó vagyok én is, újításomat ajánlom fel erre a nagy ünnepre. Az általam szerkesztett gép lehetővé teszi, hogy az eddig kézzel végzett kocsányzedést, ezután géppel, — sokkal gyorsabban végezhessek el. Örömmel ajánlom fel a találmányomat erre a nagy ünnepre, hisz tudom, hogy ezzel nemcsak az ünnepést szolgálom, hanem a 3 éves terv sikerét is elősegítem.



zel ünnepelem. Eddig egy kést tudunk köszörülni egy gépen, — most már kettőt. Egy gép és egy ember felszabadult. Ez évenként 12,000 forint megtakarítást jelent. Ezt ajánlom az Októberi Forradalom ünnepére.

JÓ IRODAI IRÓGÉPET VESZÜNK
Kladróhivatal Bajcsy Zsiliuszky-u. 1.

Megépitik a Bodai hatkilométeres bekötőút

Böszörmény dolgozó parasztságának régi kívánságát teljesítette most a népi demokrácia. A reakciós uraktól, akik a városbázár út felé, hibaba kérék, hogy a Bodai köves úttal kapcsolják a városhoz. A hat kilométeres utat, sárban, homokban küszködve kellett az igáknak megtenni. A kommunista városvezetés bebizonyította már a külsőségi ut-

cák kövezésével, hogy a dolgozó nép érdekében tevékenykedik és jó kommunista munkát végezve segít a dolgozó népet. Először azt is, hogy a Bodai megkapja a régen várt köves bekötőutat. A mérnökök a helyszínen jártak és bemérték az új út hat kilométeres részét. Az ötéves terv első évében kezdik az út kövezését.

Dolgozók írják:

Az Októberi Forradalom évfordulójára a dolgozó parasztság nagy ünnepe

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom minden dolgozó parasztnak nagy ünnepe. Ez a forradalom tette lehetővé nekünk is, hogy az ézeréves jármot kivettük a nyakunkból. A győztes forradalom, a nagy Szovjetunió s a dicső Vörös Hadsereg sepietége nélkül még ma sem

lenne miénk a föld, az ország. Hálszövet kell gondolni ezért azoknak akik 32 évvel ezelőtt építeni kezdték azt a munkát, melynek gyümölcsét mi most élvezük.

LAURÁN JÓZSEF
kisparaszti, Egerek

A „Néplap“ a mi lapunk

Előfizetője vagyok a „Néplap“-nak már 1946 óta. Azóta megszerettem s megkedveltem a lapot, mert látom, hogy következetesen képviseli a dolgozók érdekeit, harcol a szocializmus építéséért, mindnyájunk szebb jövőjéért. Nevel, tanít s ha kell, kritikát is gyakorol, hogy belássuk hibáinkat és annak következtetésben vigyük a harcot a munkaversennyel, brigádmozgalommal, a jobbtermeléssel újabb és újabb célok megvalósításáért. A múltban nem jártunk újsággal, mert tudjuk, hogy azt

a nép ellenségei, a kizsákmányolók írták, akik mindent leszerettek irni, csak az igazságot nem. De most már van szabad sajtó és az újság is egészen, mint a gyár, a föld, az ország, a dolgozó népé lett. Fizessünk hát minél többet a „Néplapra“, így erősítsük Pártunk és köztük lévő kapcsolatát, hogy a kapitalizmus utolsó maradványait felszámolva, minél hamarabb felépíthessük a szocialista Magyarországot. Szabó Sándorné mossházi munkás Augusztina Szanatórius



a forradalom tette lehetővé a felszabadulásunkat; és azt, hogy már a munkások hazájában élhetünk. Jó munkámmal akarom megünnepelni én is ezt a hatalmas évfordulót. Eppen ezért ajánlom Ill. Nagy Istvánnal együtt — akivel egy gépen dolgozom, hogy a teljesítményünket 114 százalékra felemljük.

— De nemcsak ezzel ünnepeztünk, hanem megajándékozzuk a Vörös Hadsereg hős katonáit is — mondja a közelben tartózkodó Ill. Nagy István. — A nagam részéről én 100 cigarettát ajánlottam fel, de ugyanezt felajánlotta minden munkatársam. Kicsinek tűnik ez, de ha tekintetbe vesszük, hogy a gyárban 10,000 cigarettát

A NÉPLAP HARCOL ERTEDE, ERŐSÖDTE IS A NÉPLAP OLVASGATÓBÁRÁT! Előre a NÉPLAP példányszámának meglétszerezéséért!

ALLANDÓ MŰSORSZÁMOKI
Kossuth-rádió, 6: Faluhíradó, 6:30: Népi muzsika, 7: Hírek, 8:30: Műsorzárás, 12: Déli harangzó, Hírek, 13:45: Hírek németül, 14: Hírek szerb nyelven, — 17:50: Hírek oroszul, 18: Hírek szerb nyelven, 20: Hírek, 20:40: Hírek németül, 22: Hírek, Hírek újrs, 24: Hírek, 0:10: Hírek franciául, 0:30: Hírek angolul, 0:40: Műsorzárás.

petőfi-rádió 5: Erősen fűzött, 5:30: MFK negyedóra, 5:45: Termelési hírszemle, 5:55: Szabadság — szerelmi Hangszerek, 10: Hírek, 11:30: Műsorzárás, 14:50: Hírek, 19:45: Hírek szerbül, 21: Hírek, 21:10: M. újság a sportvilágban, 21:45: Hírek szlovéniul, 23: Hírek szerbül, 24: Műsorzárás.

HEPÉ

KEDD

NOVEMBER 8.
Kossuth-rádió, 7:20: Hangszerek, 7:45: Hangszerek, 11:30: Izraelita vallásos ielóra a stúdióból, 12:15: Jára Sándor cigányzenekara verbunkosokat és csatárokat játszik, 13: Hangszerek, 13:30: A kerülő vándor, 14:15: A stúdió zenekara játszik, 14:30: Hírek, 14:45: Hírek angolul, 15:30: A szovjet dal, 15:55: Műsorvezetés, 16: Rádióiskola, 16:40: Az elmúlt hét eseményei, 17:10: A Vörös Gyöcska rumbel kórus énekel, 17:40: Szovjet napok — szovjet emberek, 17:50: Termelési híradó, 18:05: Szivárvány havasán, 19: Sándor Renée zongorázik, 21: Előadás a stúdióban, „Hancs és kenyérrét“, 22:20: A moszkvai rádió műsorából, 23:20: Hangszerek.

petőfi-rádió 5: Hangszerek, 5:30: MFK negyedóra, 5:45: Termelési hírszemle, 5:55: Hangszerek, 6:05: Mit főzünk?, 6:15: Következő Versók, — 6:45: Hangszerek, 7:30: Naplár, Azon a Kossuth-adó műsorával, 7:55: Dalok a népi Hangszerek, 7:45: Könyvtári tájékoztató, 8:30: Hét zenés kulonférum, Hangszerekkel, 9:20: Új lemezlet, 10: Hírek, 10:15: Gogoly Antal énekel, Boros Lajos zenekara magyar nótákat muzsikál, 11:30: Műsorzárás, 14:30: Bizet: Carmen-ovát, (Vez. Feix Wongertner), Hangszerek, 14:50: Hírek, 15: Rádióiskola, 15:40: Ezt műveljük Hangszerek, 16:10: Ré antológia, 16:40: Magyar muzsika, Hang énekek, Petrus János szerkesztésű, 17:40: Korvath Jenő és Csiffra György két zongorán játszik, 18:10: A tudomány útjaitól.

NOVEMBER 9.
Kossuth-rádió, 7:20: Hangszerek, 7:45: Operatársulatok, 11: Kamarazené, 12:15: A Vasútnak és Hálónak

NÉPLAP rádióműsora

PÉNTEK
NOVEMBER 11.
Kossuth-rádió, 7:20: Hangszerek, 7:45: Magyar nóták, 11:30: Hangszerek, 11:45: Monon Karalánya, 12:15: A Ganz Vagongyár tüzérszereke játszik, 13:30: A házlegyártás játéka, Székely Lili énekel, 14:15: Hangszerek, 15:30: A moszkvai rádió műsorából, 16:40: Rádióiskola, 17:10: Szókratész a zenéről, 17:50: A Faluhíradó negyedóra, 18:05: A Szabad Népek Rájaja, 19: Hangszerek, 19:15: Rádió szeminárium, 1. 21: A Rádiózenekar játszik, 22:20: Az etorútt keredő, — 23:10: A moszkvai rádió műsorából.

KEDD
NOVEMBER 8.
Kossuth-rádió, 7:20: Hangszerek, 7:45: Hangszerek, 11:30: Izraelita vallásos ielóra a stúdióból, 12:15: Jára Sándor cigányzenekara verbunkosokat és csatárokat játszik, 13: Hangszerek, 13:30: A kerülő vándor, 14:15: A stúdió zenekara játszik, 14:30: Hírek, 14:45: Hírek angolul, 15:30: A szovjet dal, 15:55: Műsorvezetés, 16: Rádióiskola, 16:40: Az elmúlt hét eseményei, 17:10: A Vörös Gyöcska rumbel kórus énekel, 17:40: Szovjet napok — szovjet emberek, 17:50: Termelési híradó, 18:05: Szivárvány havasán, 19: Sándor Renée zongorázik, 21: Előadás a stúdióban, „Hancs és kenyérrét“, 22:20: A moszkvai rádió műsorából, 23:20: Hangszerek.

CSÜTÖRTÖK
NOVEMBER 10.
Kossuth-rádió, 7:45: Hangszerek, 11:30: Hangszerek, 12:15: Pintér Anna magyar nótákat énekel, 13: Sámuel, 14:15: Gyermekjáték, 14:45: Szomszédaink — barátaink, 15:30: Női szemle, 15:55: Műsorvezetés, 16: Rádióiskola, 16:40: A Szovjetunió szocializmus hazája, 17:10: Hangszerek, — 17:40: Szovjet napok — szovjet emberek, 17:50: Termelési híradó, 18:05: Népevelők műsora, 19: Vinczeller János énekel, 21: Csütörtök este, — 22:20: Táncezené, 23: Farnadi Edit zongorázik, 23:40: Hangszerek.

SZOMBAT
NOVEMBER 12.
Kossuth-rádió, 7:20: Hangszerek, 7:45: Szókratész hangszerekkel, 11:30: Új lemezlet, 12:15: Szókratész hangszerekkel, 13: A Házlegyártás játéka, 13:45: Juddi Mária és Vatta-Szabó Gyula magyar nótákat énekel, 14:15: Mi van egy mondat mögött? 14:30: Magyar Muzsika, 15: Magyar muzsika, 15:30: Előadás a stúdióból: Tamo Russe, 16: Gyermekjáték, 16:40: Tanuljunk énekel, 17:10: Samó Sándor

SZOMBAT
NOVEMBER 12.
Kossuth-rádió, 7:20: Hangszerek, 7:45: Szókratész hangszerekkel, 11:30: Új lemezlet, 12:15: Szókratész hangszerekkel, 13: A Házlegyártás játéka, 13:45: Juddi Mária és Vatta-Szabó Gyula magyar nótákat énekel, 14:15: Mi van egy mondat mögött? 14:30: Magyar Muzsika, 15: Magyar muzsika, 15:30: Előadás a stúdióból: Tamo Russe, 16: Gyermekjáték, 16:40: Tanuljunk énekel, 17:10: Samó Sándor

VASARNAP
NOVEMBER 13.
Kossuth-rádió, 7: Reggeli zené — 8: Hírek, 8:55: Szív küldi szívnek szívezené, 9: Déli harangzó, 9:30: Uniótárius vallásos ielóra, 10: Görögletű istentisztelet, 10:45: Külföldi negyedóra, 11: Az ifjú város, Folytatásos játék, 11:20: Szókratész hangszerekkel, 12:15: A rádiózenekar folytatja műsorát, 13: A Zöldes-hírvérek együttese játszik, 13:30: Hangos új-éj, 14:15: Ünnepi hangszerek, 15: Kerengők, Hangszerek, 15:30: Magyar népi muzsika, 16:30: Herendi Lajos zongorázik, 17:10: Táncezené, Hangszerek, — 17:40: Faluhíradó, 19: Báthy Anna énekel, Zongorán Kleit, Hajdu István, — 19:30: Hangszerek, 20:20: Hangszerek a vasárnap sportjáról, 20:50: Tóth-hírek, 20:55: Vidám rádiószínház, — 22:20: Hangszerek, 23: A VIT műsorából.

SZOMBAT
NOVEMBER 12.
Kossuth-rádió, 7:20: Hangszerek, 7:45: Szókratész hangszerekkel, 11:30: Új lemezlet, 12:15: Szókratész hangszerekkel, 13: A Házlegyártás játéka, 13:45: Juddi Mária és Vatta-Szabó Gyula magyar nótákat énekel, 14:15: Mi van egy mondat mögött? 14:30: Magyar Muzsika, 15: Magyar muzsika, 15:30: Előadás a stúdióból: Tamo Russe, 16: Gyermekjáték, 16:40: Tanuljunk énekel, 17:10: Samó Sándor

SZOMBAT
NOVEMBER 12.
Kossuth-rádió, 7:20: Hangszerek, 7:45: Szókratész hangszerekkel, 11:30: Új lemezlet, 12:15: Szókratész hangszerekkel, 13: A Házlegyártás játéka, 13:45: Juddi Mária és Vatta-Szabó Gyula magyar nótákat énekel, 14:15: Mi van egy mondat mögött? 14:30: Magyar Muzsika, 15: Magyar muzsika, 15:30: Előadás a stúdióból: Tamo Russe, 16: Gyermekjáték, 16:40: Tanuljunk énekel, 17:10: Samó Sándor

SZOMBAT
NOVEMBER 12.
Kossuth-rádió, 7:20: Hangszerek, 7:45: Szókratész hangszerekkel, 11:30: Új lemezlet, 12:15: Szókratész hangszerekkel, 13: A Házlegyártás játéka, 13:45: Juddi Mária és Vatta-Szabó Gyula magyar nótákat énekel, 14:15: Mi van egy mondat mögött? 14:30: Magyar Muzsika, 15: Magyar muzsika, 15:30: Előadás a stúdióból: Tamo Russe, 16: Gyermekjáték, 16:40: Tanuljunk énekel, 17:10: Samó Sándor

SPORT

Az egyesületek játékosai titkos szavazással választják meg csapatkapitányaikat

November 14-ig minden egyesületnél meg kell választani a csapatkapitányt

Az MLSZ határozata értelmében minden labdarúgó egyesület november 14-ig köteles megválasztani csapatkapitányát. A csapatkapitányok megválasztásánál a csapatvezetőnek meg kell jelölnie az alábbiakra haározottakat:

Minden csapatnak választania kell csapatkapitányt és kapitányhelyetteseket. A csapatkapitányokat a játékosok titkos szavazással kell megválasztaniuk.

3. A csapatkapitány legyen a legfőbb vezető, minden esetben a legidősebb, példaválasztó, szellemileg, végzettségileg a legfejlettebb játékos.

4. A csapatkapitány egyúttal bizalmas is legyen a csapatnak. Akadályoztatás esetén szorítkozni kell jogkörrel a helyettesre.

5. Személyileg feleljen a csapatban előforduló sportszerűtlenségekért.

6. Vétkozzon a játékosok jogában álló egyéni bizottság elé állítani.

7. A csapatkapitány legyen az edző fő munkatársa, tegye az edzőt munkájában, mind szakmai, mind pedig nevelési vonalon.

8. Az edzővel, valamint a játékosok teljesítménye körül észlelt hiányosságokat.

9. A mérkőzés folyamán kötelessége az edző által kiadott utasításokat azonnal végrehajtani és azok betartását ellenőrizni.

10. Példamutatóan kell viselkednie, különösen az ifjúsági és újonc játékosok előtt, mert a fiatal játékosok ott látnak mintaképet.

CSÁRDÁS JÓZSEF A LOKOMOTIV CSAPATKAPITÁNYA

A D. Lokomotiv együttese elsőnek tartotta meg csapatkapitányválasztó ülését. A klubhelyiségben a 18 élvonalbeli játékos és a vezetőség vett részt. A játékosok titkos szavazással 14:4 arányban Csárdás Józsefnek adták le szavazataikat. Négy szavazatot kapott Tiszta András vagongyári dolgozó, Csárdás a demokratikus honvédség tagja.

A RADIO VASARNAPI SPORTADASAI- NAK ÚJ IDŐPONTJA

A rádió vasárnap délután 15.20 órákor helyszíni közvetítést ad az MTK-Kispest labdarúgómérkőzés II. félidőjéről. Vasárnap délután 18 órákor hangképeket ad a vasárnap sportjáról. Ebben a műsorban a Salgótarjáni Társaság-Ferencváros, Csepel-MATEOSZ és Vasas-Dorog mérkőzésekről adnak részleteket. Mindkét vasárnap sportadást a Petőfi rádió sugározza.

A GYŐRI ETO MA ÉRKEZIK

Debrecenbe, a Győrieknél újság az, hogy Fehérvári már teljesen rendbejött. A Győri csapat a bajnokság negyedik helyén, a debreceni csapat pedig a tizenkettedik helyen, mégis csak 2 pont választja el egymástól a csapatok. A Lokomotiv tegnap erőnléti edzést tartott. Szilárd Elek intezéssel mondta:

— Szeretnénk, ha a közönség buzdítaná a játékosokat, mert ne feledjük, a lelkes buzdítás már nem egyszer segítette győzelemlerőnk felállítását. Az ETO ellen a Lokomotiv!

A D. Lokomotiv—ETO mérkőzés vasárnap délután 2 órákor kezdődik a Diósgyőri pályán. Előtte 12 órákor D. Lokomotiv—Balmazújváros ker. I. o. mérkőzést rendeznek.

KÜLÖNVONAT A SVÉD-MAGYARRA!

A nagy érdeklődéssel várt november 20-án Budapestben lebonyolításra kerülő Magyar Népköztársaság—Svédország válogatott labdarúgó mérkőzésére az IBSUS Debrecenből is indít különvonatot. A különvonat a mérkőzés napjának reggelén indul Budapestre és az éjszakai átkelés után indul vissza. Részvételre is befogadják, 42 forintba kerül. Az előjegyzéseket a mai nappal kezdte meg az IBSUS debreceni kirendeltsége (Alföldi palota).

A DSZMTE Kisvárdán játszik holnap NB II-es mérkőzést. A debreceniek legutóbb a D. Lendülettel tartottak két-kapus edzőmérkőzést. Fizenyéges keretük van a debreceni munkáscsapatnak és csak a mérkőzés előtt dől el véglegesen a csapat sorsfelállítása.

Az NB II. Keleti csoportjának vasárnapi mérkőzése: NYVSE—Salgó, Vasas, MNVTE—Ozd, Berecs—MÁVAG, Kerámia—Hatvan, S. Társas—M. Lokomotiv, Mátészalka—Diósgyőr, Kisvárdai—DSZMTE, Sátoraljaújhely—Kispest.

A DSZMTE II. játékosai: Papp, Kovács, Szabó, Tarr, Szendrői, Kovács, Kovács II., Kátóna, Bernáth, Hegedűs, Papp István vasárnap reggel fél kilóra jelennek meg a Nagyalloúton.

Diósgyőri mérkőzést megrendeztél vívóversenyen a debreceniek közül Szabó ötödik lett.

A Torpedó csapata nyerte a Szovjet Kupát

Pénteken a moszkvai Dinamo Stadionban zsúfolt nézőtér előtt került sor a Szovjet Labdarúgó Kupa döntőjére, a Torpedó és a moszkvai Dinamo csapatai között. A mérkőzést hatalmas küzdelem után a Torpedó csapata nyerte meg 2:1 (1:1) arányban.

A vasárnap kezdődő kötöttfogású birkozó bajnokságon több debreceni versenyző is indul.

A DSZMTE I. alatti játékosai vasárnap reggel 5 órára a nagyalloúton jelennek meg: Bartha, Soós, Sarkadi, Elek, Gere, Kálmán, Hegedűs Szily dr., Stubinsky, Tömösvári, Kiss, Beluch, Béres, Takács.

Az MNDSZ sportoló asszonytársai, akik még nem vettek részt sportversenyvizágon, ma délután 1 órára jelenjenek meg a sebészeti kórház előtt, Sportfeladásra.

Azok az MNDSZ asszonytársak, akik még nem vettek részt a MHK próbákat, ma vagy holnap a Stadionban tartandó próbákon feltétlenül jelenjenek meg.

Berettyóújfaluban játszik vasárnap délután a D. Postás ifjúsági labdarúgó csapata.

D. Lokomotiv—Szolnoki Lokomotiv kerületi női és férfi kosárlabda mérkőzés rendeznek vasárnap délután 1. illetve 2 órai kezdettel a Lokomotiv sportcsarnokában. Deltán 4 órákor D. Lokomotiv II.—Karcag férfi mérkőzés lesz.

A D. MEFESZ férfi és női kosárlabdacsapata vasárnap Nyíregyházán játszik. Kisújszállásra az NYVSE II. utazik, míg Debrecenben D. ETO—D. MEFOSZ mérkőzés lesz.

DÉFOSZ

A DÉFOSZ kerületi szövetsége 6-án reggel 8-kor a DÉFOSZ volt helyiségében (Batthyány-u. 1. sz. alatti) tárgyalást tart. Felhívjuk a bérliki figyelmét, hogy akinek feles szerződése van, nyílt napon belül írassa át kisháza bérletre.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz.

LAKAS
Kétszobás, komfortos lakásnak elcserélni egy szobás, komfortos lakásra, Erzsébet-utca 109. sz. Ny 4315-4

VARROCEP
Vároegyepeket, aljakat, veszek, Eladók női és férfi, varróegyepeket agurancsiával, Bodnár, Csapó 81. Ny 2615-14

HURKAVACSORA ma és holnap este Banyainál, Maróthy György-u. 3112-22

Esernyőjavítás, áthúzás, újjászívás, Arany János-u. 8. Lúkács esernyőkészítő-mester. Ny 2590-22

Szörme bundája átszabás, javítás, készítés szőrdarabon elvállalja Jankab Antal szőrmester, Kossuth 25., udvarban. Ny. 2576-22

VÉTEL
Tollat, nyűbört veszek, tollat eladók kilónként, is. Szatmári, Pesti-u. 1. Hadvan-utca sarok. 3095-9

Öcskavasat, fémét gépeket, kazánokat a legmagasabb árakért. Vaskovite, Csapó 51. Tel.: 32-94. Ny 2614-9

ELADO BUTOR
Egy alacsony szekrény, vasgép, éjjelizéskény, háromfokos komót, ebédasztal, ebédizéskény, elköltözés miatt eladó. Hatvan-u. 47. szám. Sz 4356-11

Özi rekamié, hentes, foltvédő, Majornál. Minden kedves dolgozónak szepet, jót kedvező árban. Péterfia-utca 26. 3092-11

Házszoba, konyha, szalon, rekamié, székek, asztalok kombinált szekrény, cimbalom eladó. Hatvan 65. Ny 2608-11

Olcsón házszoba, konyha, szalon, rekamié, székek, asztalok kombinált szekrény, cimbalom eladó. Széchenyi 6. Klein. Ny 2509-11

Rekamie, szalonok, székek, mindennemű kárpított bútortok legolcsóbban beszerezhetők. Péterfia 56. Gyurgyeviténél. Ny 2587-11

Festett háló, konyhabútor a készítőnél szereztetve. Olcsó árak, jó minőség. Csapó 14. sz. Ny 2604-11

ELADO TÜZHELY KALYHA
Luna tüzhely, kályha, szénkupa, mosófűtő, edények, fejsze, fűrészes beszerelhető Kovács vasúzteher, Sas-utca. 3120-17

Vaskályhák, gerendák, kétszárnyú ajtók, réz, rozsar, iratprés e. adó. Csapó-utca 41. Sz 4358-17

GYERMEKKOCSI
Modern mély és sportkocsi, eladó, Bíró György, Hunyadi-utca 11. Sz 4277-16

GAZDASÁGI ESZKÖZ
Hordók majdnem újak, minden méretben — Vörösi Hadsereg-útja 83. Tangó Borozó, Ugyarott 2 darab cserépkályha, kütető állapotban eladó. 3032-19

Boroshordók eladók 50-200-500 literesek, káposzták, táskákat veszek. Nap-u. 4. Ny 2620-19

ELADO ÉPÜLETANYAG
Öcska ablakok, ajtók olcsón eladók. Nemzetor-u. 3. Sz 4288-20

Használt ajtók, ablakok, vaegerenda, vasredonyos üzletajtók, fazonvasablakok, garagekapuk eladók. Pozsonyi út 8/b. Sz. 4244-20

Külfuruk betoncsövek, betonkádak, különböző méretben beszerezhetők. Ispolyai u. 3. Telefon: 40.75.

Bontásból jó téglák, alapba való téglák 30 Ft szeke. renként, vízvezetékcsövek eladók. Szepességi-u. 31. Sz 4330-20

Szárnyasajtó fehér tokkal eladó. Hatvan-utca 37. balra. 3121-20

ELADO VEGYES
Sajattermésű vasművesi újbor kapható. Ajtó-u. 16. 3114-21

AJANLAT
Maradék gyapjúfonalak olcsón eladók. Pethő, Szent Anna-u. 10. Sz 4300-22

Szörmebundákat készítek, javítok, alakítok, veszek, eladók. Kövály szűcs, Piac-u. 67. emelet. Sz 4344-22

Esernyőjavítás, áthúzás, új esernyő Arany János-u. 8. Lúkács esernyőkészítő-mester. Ny 2631-22

RADIO
Rádiót vásároljon, javítasson Nánássynál, Piac 87. Rádió, villanyanyag olcsón. 90-12

3+1-es nagy rádió minden elfogadható ártért eladó. Dövényföld-tér 3. Gaál. Sz 4385-12

Viágvevő eszper 5 lánppos rádió, női, 6 férfi. rekár olcsón eladó. János-utca 2. Sz 4296-12

Orion, Philips, Standard, Telefonken rádió 260 Ft-ért eladó. Piac-u. 8. Márczi. Sz 4369-12

AUTO, MOTOR
Autó, motorkerékpár, mik, hó, árcipók szakszerű vukanizálással, jantányos áron vállalom. Tóth gumi-javító üzem, Dimitrov-utca 7. sz. (Völt Miklós-utca). SZ-13

DKW oldalkocsis, 350-es BMW 350-es luxus eladó. — Grözberger, Hajdúszőr-mény. 3107-13

Eladó rendkívül strapa, bíró „Rivoli” férfikerékpár, Philips rádió. Kerektelep, Rudolf 44. 3. ajtó. Ny 2624-13

Colyosopágyas 1 HP villanymotor 110-220 voltos és egy 0,2 HP 110 voltos eladó. Horváth műszerész, Vörösi Hadsereg-útja 56. szám. Ny 2626-13

Petőfi-utca 32. számú ház üzlete, azonnal beköztöztető, joggal eladó.

Eladó Vasváry Pál-utca 43. számú ház. Értekezés Szilasi János 101.

Eladó Szilasi János-utca 11. számú ház. Értekezni lehet Bánság-tér 57.

VEGYES
Bor van eladó jutányos árban 25 literrel Debrecen-utca 39.

Bor saját termésű, tisztán készült, literenként is kapható. Arany János-u. 2.

Alma kilója már 20 fillér kapható. Arany János-utca 2. sz.

Megvételre keressék egy fotelágyat. Eladó egy asztal. Korvin János-körút 75.

Kiadó 1 hold Bszaklucser. Nás megezántva. Értekezés: Nánási-u. 54.

Kiadó a libavághid 3 évre. Értekezni lehet Gy. Molnár Pálné, Dózsa György 42.

Eladó Gát mögött másfelvékés területű nád. Értekezni lehet Báthory Gábor-körút 34. szám.

INGATLAN
Eladó Déliutca-utca 26. számú ház. Értekezni lehet ott.

Eladó Déliutca-utca 26. számú ház, a Bocz-kai szobákban másfelnyitással, Kossuth-kerben 11. sor, pajtával, minden elfogadható áron. Deák Ferenc-utca 26.

Debreceni-utca 31. számú ház eladó.

E adó Deák Ferenc-utca 26. számú ház, a Bocz-kai szobákban másfelnyitással, Kossuth-kerben 11. sor, pajtával, minden elfogadható áron. Deák Ferenc-utca 26.

Ingatlan
Eladó Déliutca-utca 26. számú ház, a Bocz-kai szobákban másfelnyitással, Kossuth-kerben 11. sor, pajtával, minden elfogadható áron. Deák Ferenc-utca 26.

Eladó Déliutca-utca 26. számú ház, a Bocz-kai szobákban másfelnyitással, Kossuth-kerben 11. sor, pajtával, minden elfogadható áron. Deák Ferenc-utca 26.

MHK próbák ma és holnap a Stadionban

Ez lesz az utolsó szabadtéri próbátatás

A szabadtéri MHK próbátatások a múltani nappal Debrecenben befejeződtek. A próbátatások utolsó két napja ma és holnap van!

Azok részére, akik még nem vettek próbákat, ma és holnap fél három és fél négy órára kerülnek a próbák. A próbátatásokon nem indulhatnak!

Azok részére, akik még nem vettek próbákat, ma és holnap fél három és fél négy órára kerülnek a próbák. A próbátatásokon nem indulhatnak!

KIOSZ FUTBALLMÉRKŐZÉSEK IDŐPONTJAI

Szombaton délután fél 3 óra: Cipésa—Kályhás DTE-nagypályán, fél 3 óra: DTE-kis-pálya. Vasárnap délelőtt 9 óra: DTE-kis-pálya: Asztalosok—Szabók, délelőtt 10.20 óra: Vasasok—Érc-emzők, délelőtt 11.40 óra: Husos—Építők.

A Kályhás csapat játékosai ma 2 órára jelennek meg a DTE-pályán.

A Szabók játékosai vasárnap délelőtt fél kilencre jelennek meg a DTE-pályán.

D. Postás—Záhonyi VSE NB III. mérkőzést rendeznek holnap délelőtt 10 órai kezdettel a Lokomotiv-pályán. — Előtte fél kilencor Lokomotiv—Bújváros ifjúsági mérkőzés lesz.

Felhívom a Husos játékosait, hogy vasárnap délelőtt 11 órára legyenek kint a DTE-pályán, bajnoki mérkőzést játszanak az Építőkkel. Sportfeladás.

Vasárnapi NB I. mérkőzések: Vasas—Dorog, Újpest—Előre, MTK—Kispest, Csepel—MATEOSZ, Olajmunkás—SZAC, Salgótarjáni Társas—Ferencváros, D. Lokomotiv—ETO, Soroksár—Szombathelyi Lokomotiv.

Zatopek Emilt, a csehszlovák olimpiai bajnokot, aki nemrégiben megjavította a 10.000 méteres síkfutás világrekordját, kiváló teljesímenyért a csehszlovák hadseregben századosi lépteték elé.

Magyar— lengyel válogatott ökölvívómérkőzést rendeznek november 12-én Budapestben.

BOSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Hajdúszörmény, Egy ég Nyomda Rt., péntek délig.

ALLAS
16 éves fiút kiskocsinak azonnaltalra keresek. Lévat Márton-u. 9.

ELADO
Egy mély gyermekkosci eladó. Apafi-út 95.

Eladó Bem József-út 60. sz. alatt egy asztal és egy komót.

Eladó 300 liter bor, Kis-boszörmény. Lehel 19. sz.

Eladó egy közepnyagosságú vaszkályha. Jókai-u. 45. sz.

Használt bútor eladó. — Deák Ferenc-utca 10.

Eladó nagy vályú és a hágitán kétvályú fűd. Vörö-marty-u. 29.

Alma szép, egészséges állományban kapható. Arany János-u. 2. alatt.

Diófa és köszmetefa magozási szép példányok kaphatók Arany János-u. 2.

Eladó egy 3 éves kanca. eszikő. Ságvári Endre-körút 26. szám.

E adó egy 2 éves felvécs stancacsikó. Úszóért is elcserelem. Megtekinthető Onca. 14. szám.

Eladó 300 liter rizlingsbor, Értekezés Fehértói-u. 64.

Eladó 150 liter ezerjő bor. Értekezés Tancsics Mihály 15. szám.

E adó egy mély gyermekkosci Kócsy Ferenc-u. 60.

Eladó egy kis szekér. Táltos-u. 4. szám.

Jólbehért ezerjő bor van eladó. Ságvári Endre-u. 14.

Eladó egy fehér cserépkályha. Szécsi Mátyas-utca 19. szám.

Egy steppelt mély gyermekkosci jó állapotban eladó.

Modern bútor ökölvívó miatt sürgősen eladó. Hunyadi-krt. 66.

Egy jó igáló és egy kis szekér eladó Vár-utca 84. szám.

Eladó 2 darab épülethez való fűző, 140 méter léc. Külső-Debrecen-út 2.

Eladó 5 méter hosszú, 4 méter széles cserépkályha, deszkakaloda új épület és 2 darab makfa. Bajcsy-Zsilinszky-u. 51. szám.

Eladó 480 liter bodai újbor. Cim a kiadása

Eladó Friedland kályha, többféle bútorok. Cim a kiadása.

Eladó egy darab 8 hónapos hizónakvaló sertés és 1 fekete tülkibárta. Értekezni lehet, Tizenhárom vértanú-u. 20. alatt.

Eladó 3 hold tavaszú vetési jól beültetve, négyévi használatra. Egy 200 literes káposztáshordó. Fehértói-ut 65.

INGATLAN
Eladó Szoboszlói-utca 26. számú ház. Értekezni lehet ott.

Eladó Déliutca-utca 26. számú ház, a Bocz-kai szobákban másfelnyitással, Kossuth-kerben 11. sor, pajtával, minden elfogadható áron. Deák Ferenc-utca 26.

Eladó Déliutca-utca 26. számú ház, a Bocz-kai szobákban másfelnyitással, Kossuth-kerben 11. sor, pajtával, minden elfogadható áron. Deák Ferenc-utca 26.